



СТАНОВИЩЕ

от доц. **Маргарита Радославова Райчева, д.п.**
УМБАЛ "Александровска", Клиника по нервни болести,
Медицински Университет, София

член на Научното жури, назначено със Заповед № 963/14.04.2016 г. на Ректора на Тракийски университет и Решение на ФС на МФ (Протокол № 4/29.03.2016 г.)

Относно: процедура за заемане на академична длъжност „Професор” по научна специалност „Медицинска психология”, професионално направление 3.2 „Психология”, област на висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки към Катедра „Медицинска психология и чужди езици”, Медицински факултет, Тракийски университет - Стара Загора (конкурс, обявен в Държавен вестник – бр. 14/19.02.2016 г.)

Кандидат в конкурс: доц. **Мирослава Петкова Петкова, д.пс**

Съгласно решението на Научното жури от 21.04.2016 г. представям становище за кандидатурата на доц. Мирослава Петкова въз основа на анализ на представената от кандидата документация съобразно изискванията и критериите на Закона за развитие на академичния състав в Р. България и на Правилника за развитие на академичния състав на Тракийския университет – Стара Загора.

Биографични данни за кандидата:

Мирослава Петкова Петкова е родена през 1963 г. в гр. Казанлък. През 1987 г. е завършила е специалност Психология (магистърска степен) в Софийски университет „Климент Охридски”. През периода 1987 -1988 г. е работила като клиничен психолог в ПБ Раднево. От 1991 г., след успешно издържан конкурс, е назначена за асистент по Медицинска психология към катедра Психиатрия и медицинска психология на Медицински факултет, Тракийски университет - Стара Загора. Има призната специалност по Медицинска психология и психотерапия от 1994 г – Медицинска академия, София. Хабилитира се през 2004 г. (Диплома № 22413 от 14.08.2004 г.) и от тогава е доцент по медицинска психология. Към момента на настоящата конкурсна процедура доц. Мирослава Петкова е ръководител на катедра „Медицинска психология и чужди езици”, Медицински факултет, Тракийски университет - Стара Загора.

Защитава дисертационен труд на тема: „Удовлетвореност от живота при лекари” и от 1998 г. има призната образователна и научна степен „доктор” по научната специалност 05.06.14. „Медицинска психология” (Диплома № 25136 от 06.04. 1998 г.).

Доц. М. Петкова има дългогодишен опит (25 години общ преподавателски стаж) като преподавател по - Медицинска психология; - Психотерапия и консултиране (на български и английски език); – Обща и възрастова психология; - Приложна психология, в Медицински факултет, Тракийски университет – Стара Загора.

Мирослава Петкова е ръководител или участник в разнообразни по съдържание международни и университетски научно-изследователски проекти. Владее отлично и ползва в работата си английски език (писмено и говоримо ниво B2).

Тези данни отговарят на формалните критерии за настоящия конкурс.

Научно-изследователска дейност на кандидата:

Доц. Мирослава Петкова представя списъци на публикациите и на участията в конгреси, конференции, симпозиуми в чужбина и в България с общо 127 заглавия, както следва:

I. Публикации:

Общо публикации: 77

Монографии: 1;

Учебници: 3;

Публикации в международни списания с импакт фактор след доцентурата: 6;

Публикации в международни списания без импакт фактор след доцентурата: 1;

Публикации в български списания на английски език след доцентурата: 16;

Публикации в български списания: 24 (преди доцентурата 16; след доцентурата 8);

Публикации в сборници в чужбина след доцентурата: 2;

Публикации в национални сборници: 24 (Преди доцентурата 14; След доцентурата 10);

Импакт фактор: 7.461

II. Участия в научни форуми:

Общо участия в научни форуми – 50

Участия в научни форуми в чужбина – 6

Участия в научни форуми в България – 44

Направления на научно-изследователската дейност:

Научно-изследователската дейност на Мирослава Петкова е в областта на психология на здравето и клинична психология, което отговаря на профила на конкурса.

Научните трудове са в областта на: геронтология; гелотофобия; психологични аспекти на болката; удовлетвореност от живота и субективно благополучие; психологични аспекти на безплодието. В методическо отношение е участвала в конструирането и прилагането на модел за експериментално изучаване на болката, изследвала е ефекта от приложението на разнообразни техники за работа със стари хора, използвала е собствена модификация на полустандартизирано интервю за изследване на гнева.

Приносите от научните трудове на Мирослава Петкова имат теоретичен, методологичен и приложен характер.

От справката за цитираните публикации на доц. Мирослава Петкова е видно, че публикациите са цитирани в 60 заглавия, като повече от 40 са в международни научни списания. **Импакт факторът от цитирания е 12.694.**

Доц. Мирослава Петкова е ръководител или участник в 6 международни и 7 университетски научно-изследователски проекта. По-значимите от тях са:

- Българо-немски проект „Трансфер на концепции за обучение на гериатрични сестри”, финансиран от Фондация Роберт Бош (2002 -2005).
- Проект за Международно академично сътрудничество - „Care to Communicate” с дементно болни, финансиран от Фондация Роберт Бош 2006-2007);
- Проект: ADEM – Квалификация на специалисти, разпространяващи знания за обгрижване на хора с деменция, финансиран от ЕК по програма Leonardo da Vinci (2008-2010).

- Проект: DuKom – Утвърждаване на вертикална и хоризонтална пропускливост на умения за оказване грижи, подкрепа и консултиране в социални и здравни структури в Европа, финансиран от ЕК по програма Leonardo da Vinci (2010-2012);
- Проект: „Разкриване и функциониране на отделение за остри психиатрични разстройства в тежък стадий към МБАЛ-ЕООД Казанлък“ по Програма ФАР 2004–Политически критерии. BG2004/016-711.01.02–“Деинституционализация посредством предоставяне на услуги в общността за рискови групи”.

Доц. Мирослава Петкова е рецензент на научно-изследователски проекти; на научни статии, издадени в Българско списание по психология и Trakia Journal of Science; представлява е становища по Закона за развитие на академичния състав.

Участвала е в организирането на научни форуми на Тракийския университет и Медицинския факултет. През 2014 година е била водещ организатор на Национална конференция «Психология в медицината».

Към момента на конкурсната процедура доц. Мирослава Петкова е научен ръководител на 4 докторанти: ас. Кремена Минева – докторант на самостоятелна подготовка – отчислена с право на защита; ас. Биляна Петрова - докторант на самостоятелна подготовка; Милен Минев – редовен докторант и Раиса Лазарова – редовен докторант.

Описаните в настоящото изложение факти дават основание за **положителна оценка на научно-изследователската дейност на кандидата.**

Учебно-преподавателската дейност:

Доц. Мирослава Петкова е преподавател в системата на медицинското образование от 25 години. Тя преподава на студенти от всички специалности в Медицинския Факултет към Тракийския университет с обща годишна натовареност от 360 до 480 часа в зависимост от учебните планове на студентите

Доц. Мирослава Петкова провежда лекционни курсове със студенти от следните специалности: Медицина, включително за студенти с обучение на английски език; Медицинска сестра; Акушерка; Лекарски асистент; Медицинска рехабилитация и ерготерапия; Социални дейности; Управление на здравните грижи – ОКС бакалавър и магистър, редовна и задочна форма на обучение.

Тя преподава по следните учебни дисциплини:

- Медицинска психология; (на български и английски език)
- Психотерапия и консултиране; (на български и английски език)
- Детска психология;
- Медицинска и клинична психология;
- Обща и възрастова психология;
- Социална психология;
- Психология;
- Приложна психология;
- Психология на управлението;

- Организационно поведение и култура на здравната организация;

Провежда семестриални изпити, член е на комисии за държавни изпити за специалност "Управление на здравните грижи".

Доц. Мирослава Петкова е член на държавна изпитна комисия за провеждане на изпит за специалност в сферата на здравеопазването по Клинична психология от 2008 г.

Доц. Мирослава Петкова има самостоятелно разработен учебник „Психология в медицината”, 2014 г, както и още два учебника, в които има участие със самостоятелно разработени глави: в „Психиатрия”, Д. Писева (редактор) с глави „Психодиагностика” и „Защитни механизми”, 2005 г.; и „Старост и деменция”, електронен курс, 2014 г.

Анализът на тези данни дават основание за **положителна оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата.**

Доц. Мирослава Петкова е съдебен експерт към списъка на Старозагорски окръжен съд.

Членува в научни и професионални и организации

През годините кандидатът в конкурса се развива и утвърждава като уважаван от колегите си преподавател и изследовател.

Заклучение:

Анализът на професионалната квалификация и академичната кариера, на научно-изследователската и учебната дейност ми дават основание за **положителна оценка на кандидатурата** на доц. Мирослава Петкова Петкова, д.пс за заемане на академичната длъжност „професор”. Давам своя положителен вот „Да” за присъждане на академичната длъжност „**ПРОФЕСОР**” на доц. Мирослава Петкова Петкова, д.пс.

Предлагам на уважаемите членове на Научното жури да изберат доц. Мирослава Петкова Петкова, д.пс на академичната длъжност „професор” по научната специалност „Медицинска психология”, професионално направление 3.2 „Психология”, област на висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки към катедра „Медицинска психология и чужди езици”, Медицински факултет, Тракийски университет - Стара Загора (конкурс, обявен в Държавен вестник – бр. 14/19.02.2016 г.).

28.05. 2016 г.

гр. София

Изготвил становището:

доц. Маргарита Радославова Райчева, д.п.

